

ОГЕОРГИЕВСКАЯ ОКРУГА



10 АПРЕЛЯ 2020 ГОД №17(1236)

Официальное печатное издание органов местного самоуправления Георгиевского городского округа

В 1984 г. Георгиевск награжден
Орденом Дружбы Народов

Важное

РЕКОМЕНДАЦИИ ДЛЯ РАБОТОДАТЕЛЕЙ

В связи с работой предприятий, не подпадающих под ограничительные меры, введенные на территории Ставропольского края, и функционирующих в период эпиднеблагополучия, в целях профилактики новой коронавирусной инфекции (COVID-19) в рабочих коллективах работодателям рекомендуется ОРГАНИЗОВАТЬ:

- контроль температуры тела работников при входе работников в организацию (предприятие) и в течение рабочего дня (по показаниям) с применением аппаратов для измерения температуры тела бесконтактным или контактным способом (электронными, инфракрасными термометрами, переносными тепловизорами) - при входе работников в организацию (предприятие) - возможность обработки рук кожными антисептиками, предназначенными для этих целей (в том числе с помощью установленных дозаторов), или дезинфицирующими салфетками с установлением контроля за соблюдением этой гигиенической процедуры;
- информирование работодателя о состоянии здоровья членов семьи, наличии контактов с больным новой коронавирусной инфекцией (COVID-19);
- обязательное отстранение от нахождения на рабочем месте лиц с повышенной температурой тела и с признаками инфекционного заболевания;
- контроль вызова работником врача для оказания первичной медицинской помощи заболевшему на дому;
- контроль соблюдения самоизоляции работников на дому на установленный срок (14 дней) в случаях контакта с заболевшим коронавирусной инфекцией и при возвращении их из стран, где зарегистрированы случаи новой коронавирусной инфекции (COVID-19);
- разделение рабочих потоков и разобщение коллектива - размещение сотрудников на разных этажах, в отдельных кабинетах, организация работы в несколько смен;
- организацию дистанционного формата работы и (или) режима самоизоляции на дому для работников, достигших возраста 65 лет, и для лиц, имеющих заболевания, требующие соблюдения режима самоизоляции на дому (в соответствии с приложением 2 к постановлению Губернатора Ставропольского края от 26 марта 2020 г. № 119);
- информирование работников о необходимости соблюдения правил личной и общественной гигиены: режима регулярного мытья рук с мылом или обработки кожными антисептиками — в течение всего рабочего дня, после каждого посещения туалета;
- качественную уборку помещений с применением дезинфицирующих средств вирулицидного действия, уделяя особое внимание дезинфекции дверных ручек, выключателей, поручней, перил, контактных поверхностей (столов и стульев работников, оргтехники), мест общего пользования (комнат приема пищи, отдыха, туалетных комнат, комнаты и оборудования для занятия спортом и т.п.), во всех помещениях - с кратностью обработки каждые 2 часа;
- наличие в организации не менее чем пятидневного запаса дезинфицирующих средств для уборки помещений и обработки рук сотрудников, средств индивидуальной защиты органов дыхания на случай выявления лиц с признаками инфекционного заболевания (масок, респираторов);
- регулярное (каждые 2 часа) проветривание рабочих помещений;
- применение в рабочих помещениях бактерицидных ламп, рециркуляторов воздуха с целью регулярного обеззараживания воздуха (по возможности);
- соблюдение гражданами (в том числе работниками) социального дистанцирования, в том числе путем нанесения специальной разметки и установления специального режима допуска и нахождения в зданиях, строениях, сооружениях (помещениях в них), на соответствующей территории (включая прилегающую территорию).

При наличии столовой для питания работников:

- обеспечить использование посуды однократного применения с последующим ее сбором, обеззараживанием и уничтожением в установленном порядке;
- при использовании посуды многократного применения - ее обработку желателен проводить на специализированных моечных машинах в соответствии с инструкцией по ее эксплуатации с применением режимов обработки, обеспечивающих дезинфекцию посуды и столовых приборов при температуре не ниже 65°C в течение 90 минут, или ручным способом при той же температуре с применением дезинфицирующих средств в соответствии с требованиями санитарного законодательства.

При отсутствии столовой:

- запретить приём пищи на рабочих местах, пищу принимать только в специально отведенной комнате - комнате приема пищи;
- при отсутствии комнаты приёма пищи предусмотреть выделение помещения для этих целей с раковиной для мытья рук (подводкой горячей и холодной воды), наличием мыла и кожных антисептиков, обеспечив его ежедневную уборку с помощью дезинфицирующих средств.

При поступлении запроса из Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Ставропольскому краю незамедлительно представлять информацию о всех контактах заболевшего новой коронавирусной инфекцией (COVID-19) в связи с исполнением им трудовых функций, обеспечить проведение дезинфекции помещений, где находился заболевший.

Начальник МКУ «Управление ГОЧС г. Георгиевска»
Д.А. Воробцов



НАША СТРАНА, НАША КОНСТИТУЦИЯ,
НАШЕ РЕШЕНИЕ!

ЦИК России
конституция2020.рф

«Поправки в Конституцию РФ повысят эффективность системы защиты природы»

Начальник государственного казенного учреждения
«Ставропольское лесничество» Сергей Зенченко

прокомментировал поправки в Конституцию РФ о защите природы:



«Мы подробно обсудили с коллективами Дирекции особо охраняемых природных территорий Ставропольского края, инспекторским составом поправки в Конституцию РФ. Нашим людям, среди которых есть потомственные работники леса, особенно близка поправка о защите природы. Мы охраняем животный и растительный мир на территории краевых заказников, которые, в свою очередь, расположены на землях государственного лесного фонда. И нам очень важно, что предлагаемые поправки носят более расширенный характер, чем раньше.

Работники сферы экологии крайне заинтересованы в изменениях по защите животного мира, экологической среды страны, ужесточения контроля за жизнью растительного и животного мира, ведь все видят, что происходит сегодня с лесами, водными ресурсами и животным миром.

Уверен, что с принятием поправок в Конституцию РФ система защиты природы в стране станет эффективнее. Именно поэтому мы вместе с семьями пойдем и поддержим своими голосами эти и другие поправки в Основной закон нашей страны».

К сведению

ШТРАФЫ ЗА ПРОСРОЧКУ ОПЛАТЫ УСЛУГ ЖКХ ОТМЕНЕНЫ ДО КОНЦА ГОДА

Это позволит снизить финансовую нагрузку на получателей услуг ЖКХ в связи с временными мерами, направленными на противодействие распространению COVID-19.

Премьер-министр России Михаил Мишустин утвердил постановление Правительства РФ от 2 апреля 2020 года № 424 «Об особенностях предоставления коммунальных услуг собственникам и пользователям многоквартирных домов».

- Для всех жителей нашей страны независимо от их доходов мы введём временный мораторий на начисление штрафных санкций за неоплаченные коммунальные услуги – газ, электроэнергию, тепло, воду, канализацию, вывоз бытовых отходов. Коммунальные услуги за долги отключать не будут. При этом не будут начисляться пени и за просрочку взносов за капремонт и платы за жильё.

Такой льготный период продлится с момента опубликования постановления и до 1 января 2021 года. Кроме того, эти месяцы будут исключены и из расчёта межповерочного интервала для приборов учёта, - сообщил председатель Правительства РФ М.В.Мишустин.

Документ вступит в законную силу после официального опубликования.

- Соответствующие поручения уже доведены до ресурсоснабжающих предприятий края и регионального фонда капитального ремонта, - комментирует министр жилищно-коммунального хозяйства Ставропольского края Роман Марченко.

Министерство жилищно-коммунального хозяйства

РЕКОМЕНДАЦИИ

по проведению дезинфекционных мероприятий на открытых пространствах населенных пунктов и в многоквартирных жилых домах в целях недопущения распространения новой коронавирусной инфекции (COVID-19)

В случае ухудшения эпидемиологической обстановки в населенных пунктах с целью предотвращения распространения, профилактики и борьбы с инфекциями, вызванными коронавирусами, наряду с обязательным проведением профилактической и очаговой (текущей, заключительной) дезинфекции в помещениях различных организаций, целесообразно проведение профилактической дезинфекции объектов на открытых пространствах населенных пунктов и мест общего пользования в многоквартирных жилых домах (МКД).

На открытых пространствах обеззараживанию подлежат: территории, наружные поверхности зданий и объекты - тротуары, скамейки, площадки у входа, наружные двери, поручни, малые архитектурные формы, урны вблизи и в местах массового скопления людей (аэропортов, вокзалов, торговых центров, рынков, объектов проведения культурно-массовых и спортивных мероприятий, городских парков и т.п.); остановочные площадки и павильоны для общественного транспорта, подземные и надземные переходы; наружные поверхности торговых палаток и киосков, общественных туалетов; терминалы билетные, банковские, парковочные и другие объекты.

В многоквартирных домах рекомендуется проведение профилактической дезинфекции в местах общего пользования - подъезды, тамбуры, холлы, коридоры, лифтовые холлы и кабины, лестничные площадки и марши, мусоропроводы.

Для проведения дезинфекции применяются зарегистрированные в установленном порядке и допущенные к применению в Российской Федерации дезинфицирующие средства в соответствии с инструкциями по применению конкретных средств в режимах, эффективных при вирусных инфекциях.

В местах массового скопления людей, на территориях, непосредственно прилегающих к аэропортам, вокзалам, торговым центрам, рынкам, для обеззараживания тротуаров, площадок используют наиболее надежные дезинфицирующие средства из группы хлорактивных соединений. К ним относятся хлорная известь - 1,0% осветленный раствор, гипохлорит кальция (натрия) - в концентрации не менее 0,5% по активному хлору, средства на основе дихлорантина - 0,05% по активному хлору, натриевая соль дихлоризоциануровой кислоты - 0,06% по активному хлору. Дезинфекция этих объектов осуществляется способом орошения с применением специального оборудования (автомат, гидропульт и др.), при норме расхода средства от 600 мл/м² для твердого покрытия.

Для обеззараживания тротуаров, наружных поверхностей зданий, остановок (павильонов) для общественного транспорта, торговых палаток и киосков, общественных туалетов, терминалов билетных, банковских, парковочных, пешеходных переходов, детских площадок и других объектов уличной инфраструктуры, а также мест общего пользования в многоквартирных жилых домах используют средства: хлорактивные - гипохлорит кальция (натрия) - в концентрации не менее 0,5% по активному хлору, средства на основе дихлорантина - 0,05% по активному хлору, натриевая соль дихлоризоциануровой кислоты - 0,06% по активному хлору; кислородактивные (перекиси водорода - в концентрации не менее 3,0%); катионные поверхностно-активные вещества - четвертичные аммониевые соединения (в концентрации не менее 0,5%), третичные амины (в концентрации не менее 0,05%), полимерные производные гуанидина (в концентрации не менее 0,2%).

Способом орошения с применением специального оборудования (авто-макс, гидропульт и др.) обрабатывают тротуары, переходы, площадки, скамейки, наружные двери, урны при норме расхода средства не менее 300 мл/м².

Способом протирания обрабатывают поручни, перила, игровые элементы детских площадок, столики, прилавки и другие аналогичные объекты, места общего пользования многоквартирных жилых домов. Норма расхода средства при протирании - не менее 200 мл/м², при этом, в случаях, предусмотренных инструкцией по применению конкретного средства, после завершения времени воздействия средства, его смывают с поверхностей чистой водой. В местах общего пользования МКД после проведения дезинфекционной обработки рекомендуется проветривать обработанные помещения.

Для обработки объектов на открытых территориях не следует использовать генераторы аэрозолей, т.к. невозможно обеспечить нанесение дезинфицирующего средства в количестве необходимом для эффективной обработки, при этом аэрозоль может быть опасен для людей, находящихся в зоне обработки. Обработку объектов на открытых пространствах рекомендуется производить 2 раза в сутки: в утренние и вечерние часы.

В многоквартирных жилых домах в целях обеспечения безопасного использования дезинфицирующих средств и недопущения их возможного негативного воздействия на здоровье проживающих целесообразно проводить дезинфекционные мероприятия в ночное время с обязательным информированием населения о предстоящей обработке.

При проведении дезинфекции используют спецодежду, влагонепроницаемые перчатки одноразовые или многократного применения, при обработке способом орошения применяют защиту органов дыхания (респиратор), глаз (герметичные очки). После завершения уборки и дезинфекции защитную одежду, обувь, средства индивидуальной защиты, уборочный инвентарь собирают в промаркированные баки или мешки для проведения их дезинфекции и последующей стирки или удаления в качестве отходов.

Дезинфицирующие средства хранят в упаковках изготовителя, плотно закрытыми в специально отведенном сухом, прохладном и затемненном месте, недоступном для детей.

Меры предосторожности при проведении дезинфекционных мероприятий и первой помощи при случайном отравлении изложены для каждого конкретного дезинфицирующего средства в инструкциях по их применению.

Начальник МКУ «Управление ГОЧС г.Георгиевска» Д.А. Воробцов

К сведению рыболовов-любителей

Азово-Черноморское территориальное управление Федерального агентства по рыболовству (далее – Управление) информирует, что с 24.03.2020 вступил в силу приказ Министерства сельского хозяйства Российской Федерации от 09.01.2020 № 1 «Об утверждении правил рыболовства для Азово-Черноморского рыбохозяйственного бассейна» (далее – Правила рыболовства), а ранее действующий приказ Министерства сельского хозяйства Российской Федерации от 01.08.2013 № 293 «Об утверждении правил рыболовства для Азово-Черноморского рыбохозяйственного бассейна» будет признан утратившим силу.

Правила рыболовства в новой редакции размещены на официальном сайте Управления в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» по адресу www.rostov-fishcom.ru в разделах «Правила рыболовства» и «ВАЖНО! Для рыболовов-любителей».

Таким образом, осуществление любительского рыболовства в зоне ответственности Управления будет регламентироваться Федеральным законом от 25.12.2018 № 475-ФЗ «О любительском рыболовстве и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» и Правилами рыболовства.

Управление НАПОМИНАЕТ! За нарушение законодательства о любительском рыболовстве предусмотрена как административная, так и уголовная ответственность в соответствии с законодательством Российской Федерации.

Так, за нарушение правил, регламентирующих рыболовство, в соответствии с частью 2 статьи 8.37 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях от 30.12.2001 № 195-ФЗ (далее – КоАП РФ), для граждан предусмотрена административная ответственность в виде административного штрафа в размере от 2 до 5 тысяч рублей с конфискацией судна и других орудий добычи (вылова) водных биологических ресурсов или без таковой.

За нарушение правил и требований, регламентирующих рыболовство во внутренних морских водах, в территориальном море, на континентальном шельфе, в исключительной экономической зоне Российской Федерации или открытом море, в соответствии с частью 2 статьи 8.17 КоАП РФ, для граждан предусмотрена административная ответственность в виде административного штрафа в размере от одной второй до одного размера стоимости водных биологических ресурсов, явившихся предметом административного правонарушения, с конфискацией судна и иных орудий совершения административного правонарушения или без таковой.

Кроме того, за незаконную добычу (вылов) водных биоресурсов, в соответствии со статьей 256 Уголовного кодекса Российской Федерации от 13.06.1996 № 63-ФЗ, предусмотрена уголовная ответственность в виде штрафа в размере от трехсот тысяч до пятисот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от двух до трех лет, либо обязательных работ на срок до четырехсот восьмидесяти часов, либо исправительных работ на срок до двух лет, либо лишения свободы на тот же срок.

Ознакомиться с актуальными редакциями нормативных правовых актов, регулирующих осуществление любительского рыболовства, можно на официальном сайте Управления в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» по адресу: www.rostov-fishcom.ru

ПЕРЕХОД НА «ПРЯМЫЕ ВЫПЛАТЫ»

С 2011 года на территории Российской Федерации Фонд социального страхования Российской Федерации (далее – Фонд) реализует пилотный проект, направленный на осуществление страховых выплат по обязательному социальному страхованию застрахованным лицам непосредственно территориальными органами Фонда (пилотный проект «Прямые выплаты»).

С 1 июля 2020 года Государственное учреждение – Ставропольское региональное отделение Фонда социального страхования Российской Федерации присоединяется к реализации пилотного проекта «ПРЯМЫЕ ВЫПЛАТЫ». С этого времени не работодатели, а Фонд будет назначать (рассчитывать) и выплачивать напрямую работнику следующие виды пособий:

по временной нетрудоспособности; по беременности и родам; при постановке на учет в ранние сроки беременности; при рождении ребенка; по уходу за ребенком.

Для всех предприятий и организаций в ходе пилотного проекта изменится система уплаты страховых взносов в Фонд. По новой схеме страхователи (организации) должны уплачивать страховые взносы в полном объеме.

Каковы же преимущества для страхователя? Внедрение механизма прямых выплат пособий позволит страхователю, во-первых, существенно сэкономить оборотные средства организации за счет того, что они не пойдут на выплату пособий.

Во-вторых, снижение издержек на обработку и расчет пособий.

Преимущества для работника следующие:

- сроки выплаты пособий не будут связаны со сроками выплаты заработной платы;
- гарантия получения пособий независимо от финансового состояния работодателя;
- Фондом гарантируется правильность начисления пособий, при этом существенно сокращается возможность страхового мошенничества путем использования поддельных бланков листов нетрудоспособности.

Следует подчеркнуть, что размер пособий и формула их расчета не меняются. Меняется лишь схема взаимодействия Фонда с работодателем и застрахованным работником.

Работник по-прежнему будет представлять работодателю документы, подтверждающие право на пособие (листок нетрудоспособности, справку о рождении ребенка, другие документы в зависимости от вида пособия). В дополнение к этому он оформит заявление с указанием реквизитов, на которые будут перечисляться пособия.

Выплаты пособий для застрахованных лиц будут осуществляться напрямую через органы Федерального казначейства на карту «МИР».

Администрация филиала № 11 отделения Фонда

Каким цветом должен гореть газ?

Самой распространенной причиной неисправности в газовом оборудовании является изменение цвета горения газа. В норме он должен быть синим. Но если вы заметили, что цвет стал красным, оранжевым или желтым, а еще появился неприятный запах и падает черная сажа, то, скорее всего пламя коптит. При нарушении инжекции появляется на язычках пламени оранжевый или желтый цвет. Это говорит о нехватке воздуха.

Газ горит желтым или оранжевым цветом

Дисбаланс в топливовоздушной смеси возникает по различным причинам. Могут быть забыты отверстия для всасывания воздуха частичками пыли. Таким образом, создается препятствие для прохода воздуха. Больше всего газовое оборудование подвергается на-

лету в первый год пользования. Так как после штамповки трубка запальной группы и горелка какое-то время сохраняют масляную пленку. Поэтому пыль налипают и мешает проходить воздух, но газ пропускает отлично. Происходит большая подача газа в горелку. И нарушается баланс при смешивании подачи топлива к горелке. Следовательно, газ попадает с пылью и сажей, поэтому возникает желтый и оранжевый цвет горения газа.

В газовой плите заслонка для регулировки подачи воздуха может упасть, соскочить или может быть закрыта. Таким образом, не поступает необходимое количество воздуха. Если не хватает кислорода, то не все плиты могут гореть от электродозжигателя и иметь синий цвет пламени. Многие коптят и теряют нагрев. В таком случае необходимо проводить ремонт газовой плиты.

Газ горит красным цветом

Угарный газ является побочным продуктом

при сгорании абсолютно любого вида топлива. Газовое оборудование выделяет безопасный уровень газа, если при сгорании газа выделяется синий цвет пламени. Если пламя стало красным или оранжевым цветом, то это может говорить о повышенном выделении угарного газа. Если у вас появилась тошнота, головная боль, головокружение, то это могут быть признаки отравления угарным газом.

Угарный газ, как всем известно, не имеет цвета и запаха, поэтому надо контролировать цвет пламени. Если газовая колонка начала тухнуть и газ горит красным цветом, то необходимо провести чистку оборудования. Для этого лучше позвать специалиста.

Правильный цвет горения газа – синий

Для того, чтобы газ сгорал полностью и выделялось максимальное количество тепла, нужно достаточное количество воздуха. Он смешивается с газом в горелке в необходимых пропорциях. Таким образом, будет обеспечиваться высокая интенсивность нагрева

и выделения тепла. Если существуют какие-либо препятствия для поступления воздуха, то газ сгорает не полностью и выделяется окись углерода. А пламя становится желтым цветом. От количества поступающего воздуха зависит нагрев теплоносителя и цвет пламени. Если поступает нужное количество воздуха, то цвет пламени становится синим.

Что делать в такой ситуации

После того, как цвет пламени стал оранжевым, красным или желтым, следует понимать, что это говорит об опасности. Необходимо найти проблему и устранить ее. После того, как вы обнаружили изменение цвета горения пламени, обратитесь к квалифицированному специалисту для диагностики и проведения ремонта газового устройства.

Уважаемые абоненты АО «Георгиевскмежрайгаз»! Для ремонта и замены газового оборудования обращайтесь по адресу: г. Георгиевск, ул. Гагарина, 238 или по тел.: 8(87951) 6-34-85.

8 апреля - Всемирный день цыган

ЗА ПУТЕВОДНОЙ СЛЕДУЯ ЗВЕЗДОЙ

Решение об учреждении праздника, призванного сохранять уникальное культурное наследие народа, было принято в 1971 году в Лондоне на Всемирном цыганском конгрессе. Результатом съезда стало признание этноса единой нетерриториальной нацией.

По количеству слухов и стереотипов цыгане, пожалуй, дадут фору любому народу. Тут тебе и колдовская сила, и краденые кони, красные рубахи и семиструнные гитары, бароны и таборы, которые уходят за горизонт... Сколько злобещих историй каждый из нас слышал от знакомых, чьи знакомые знакомые снимали под гипнотическим взглядом цыганок кольца-серьги и чьих непослушных детей под разухабистое «ай-нэнэ» увозили в бричках за синие моря, за высокие горы? Цветные шатры, удалые кибитки, песни под гитару, звон монисто, гулянья до утра – всё это киношная романтика, мало похожая на будни современного табора.



Что из этого – правда, а что ложь?

Кочевая жизнь цыган – сегодня это скорее миф, чем реальность. По некоторым данным, лишь 1% российских цыган кочует, и то в тёплое время года, а на зиму они снимают жильё. Перемещаются они не бесцельно, а по продуманному маршруту, на котором точно смогут заработать. Так было со времён Средневековья, когда рома прокладывали путь через населённые пункты, рынки и ярмарки, где сбывали свою продукцию. Теперь же цыгане в основном оседлые и снимаются с места, только когда заставляют нужда, например, если против них ожесточилось местное население. Кстати, на Ставрополье их численность составляет более 30 тысяч человек, что превышает 15% от общего числа цыган, проживающих в Российской Федерации.

Этот народ подобен пестрому лоскутному одеялу, где каждый лоскут представляет собой отдельную этническую группу. Так венгерских цыган называют Ромунами, итальянских зовут Синти, цыгане из Восточной Европы – Кэлдэрари, испанские и португальские цыгане –

Кале, английские – Романичалы, французские – Мануш и т. д.

Большинство цыган говорят на языке Романес, который относится к группе индоевропейских языков, сами же цыгане называют себя «Рома», что в переводе означает «человек».

От крепостных крестьян до светских львов

Двадцать первого декабря 1783 года Екатерина II издала указ, согласно которому цыгане причислялись к крестьянскому сословию. Отныне с них взимались налоги. Однако цыганам разрешалось причислиться и к любому другому сословию, кроме дворян. В некоторых губерниях они «вышли в купцы и мещане». Стали появляться и оседлые цыгане, которым зачастую удавалось выбиться в богачи. Многим пришлось по душе музыка цыган. Граф Орлов-Чесменский в 1774 году вызвал в Москву цыганскую капеллу. Позднее она превратилась в хор, с которого началось развитие профессионального цыганского исполнительства в Российской империи.

В начале XIX века крепостные цыганские хоры получили свободу и начали активно работать в Москве и Петербурге. Экзотичные кочевые напевы привлекали столичную молодежь, а сами исполнители, а особенно исполнительницы, легко ассимилировались в среде русского дворянства: многие известные, благородные люди женились на цыганских красавицах.

Например, такой брак, естественно, по большой любви, заключил Федор Иванович Толстой-Американец, дядя знаменитого писателя Льва Толстого.

Рома участвовали и в военных конфликтах. В ходе войны 1812 года цыганские общины жертвовали на содержание армии приличные суммы, они же поставляли коней для кавалерии. Молодежь шла служить в уланские полки.

Таким образом, называть их пришлыми сегодня некорректно – уже несколько сот лет они являются коренным населением России.

В российской истории навсегда останутся подвиги цыганского народа в период Великой Отечественной войны.

В 1941 году наравне с другими народами СССР цыгане встали на защиту своей исторической родины от фашизма и добровольно пошли на фронт, в пехоту, кавалерию, авиацию, разведку, артиллерию, фронтовую медицину.

Настоящий цыган – Герой Советского Союза и обладатель ордена Ленина пулемётчик Тимофей Прокофьев, отважный боец «десанта Ольшанского» и стрелок 2-й роты 384-го отдельного батальона морской пехоты Одесской Военно-морской базы Черноморского флота.

С начала Великой Отечественной войны Тимофей Прокофьев был освобождён от мобилизации, поскольку работал на водном транспорте, но, когда в апреле 1942 года в боях погиб его младший брат, Тимофей пришел в военкомат с просьбой взять его в ряды Советской Армии.

Мало кто знает об отважных подвигах цыганского снайпера Виктора Белякова, который воевал на Западном фронте: к июлю 1943 года на личном счету Виктора было 206 уничтоженных фашистов. Беляков был награжден орденом Красной Звезды, медалями «За отвагу» и «За боевые заслуги».

Совсем юная героиня, участница партизанского отряда Поля Моразевская воевала под Смоленском: девушка ходила по дорогам и деревням с младенцем на руках – образ молодой матери должен был усыпить подозрения гитлеровцев. Поля собирала информацию о численности и передвижениях немецких войск.

8 апреля цыганский народ не только отмечает свой день, но оплакивает убитых во время Второй мировой войны в Освенциме, Трешлике, Бухенвальде, Дахау и других концлагерях. В начале 1980-х годов Германия официально признала проводившуюся нацистами политику по отношению к цыганам рома и синти – западной ветви цыган, проживающих в основном в Германии и Австрии – геноцидом. В 2001 году в Государственном музее в Освенциме открыта постоянная выставка, посвященная геноциду цыган.

И если кто-то скажет, что среди цыган нет ни одного известного человека, то будет в корне неправ.

Чарли Чаплин. До 2011 года все считали, что великий комик прошлого столетия Чарли Чаплин родился на юго-востоке Лондона, в районе Саутворк, а его родители были певцами из мьюзик-холла. Однако в передаче на BBC, посвященной Чаплину, его дети рассказали о загадочном письме, которое нашли в ящике стола. Автор – некто Джек – писал, что является родственником Чаплина, и оба они... из цыганской семьи.

Шведский футболист Златан Ибрагимович тоже родом из цыган, и Рита Хэйворт – голливудская актриса, которая получила статус «принцессы Голливуда» в 40-х годах прошлого века. Маргарита Кармен – так на самом деле звали девушку. Она родилась в семье испанского танцора, которому историки и приписывают цыганские корни; Усин Керим, поэт, чьим именем названа одна из цыганских литературных премий; Хоаким Кортес – танцор фламенко, активист, посол цыган в ЕС.



Климова – тоже имеют в роду цыган; Александр Бердников, участник группы «Корни» и победитель телепроекта «Фабрика Звезд» появился на свет в Ашхабаде в цыганской семье. У родившегося на Кубани певца Вилли Токарева, кстати, тоже есть цыганские корни.

При этом остается открытым вопрос отсутствия положительных публикаций о талантливых, служащих на благо общества цыганах.

Каждая нация имеет вековые традиции и культуру. К сожалению, обращаясь к национальному вопросу, мы часто забываем о таких народах, как цыгане, эвенки, тувинцы, хакасы, марийцы, тогда как они больше других нуждаются в поддержке.

Шумный и самобытный цыганский народ до сих пор продолжает привлекать внимание общественности и умудряется сохранять уникальность быта.

Это интересно. На самом деле никаких баронов и прочей «знати» у цыган нет, как и нет предводителя в таборе. У каждой семьи свой глава – муж и отец, в таборе есть уважаемые старейшины, да и вообще цыгане свято почитают старших.

Понятие «цыганский барон» распространилось после выхода одноимённой фантазийной оперетты Штрауса, завоевавшей в конце XIX века огромную популярность. Титул был выбран благодаря созвучию с цыганским словом «баро» («старший»). Ну, как в республиках Средней Азии аксакал... Только и всего. Кстати, в цыганской среде развит культ уважения и почитания стариков.

В реальности классическому образу «цыганского барона» скорее соответствует переговорщик – представительный, богато одетый цыган, который отвечает за связь табора с внешним миром. Но он не является вожаком, хотя и обладает определённым авторитетом.

По материалам Интернет-ресурсов подготовила Лариса Малько, управление информационной и аналитической работы администрации Георгиевского городского округа

Краевые новости

Одиноким пенсионеров и инвалидов бесплатно обеспечат масками

В Ставропольский край поступило 310 тыс. одноразовых масок для одиноким проживающих людей пожилого возраста и инвалидов. Маски для нуждающихся одиноким проживающих граждан были закуплены по поручению Губернатора Ставропольского края Владимира Владимировича.

Они поступили в регион 8 апреля и бесплатно будут переданы одиноким проживающим в регионе гражданам в возрасте старше 65 лет и инвалидам. Выдавать маски будут волонтеры и специалисты центров социального обслуживания населения в городах и районах края. По расчетам Минтруда региона, одноразовыми масками должны быть обеспечены все, кто подпадает под эту категорию граждан.

«Поступающие в край маски мы раздаем, в первую очередь тем, кто в них остро нуждается – людям старшего поколения, врачам, полицейским, волонтерам. Наша задача – сначала обеспечить масками всех, кто входит в так называемые группы риска. Также мы принимаем меры для того, чтобы обеспечить мерами защиты жителей нашего региона. И только после этого, в последнюю очередь, маски будут направлены в Правительство края», – прокомментировал поступление масок для одиноким проживающих пенсионеров и инвалидов Губернатор Владимир Владимирович.

В Ставропольском крае регулярно проводится закупка масок для лечебных учреждений и для розничной продажи через аптеки края. Минпром региона также проработал вопрос о налаживании производства бытовых масок для жителей края силами местных швейных предприятий.

Управление по информполитике Правительства СК

УВАЖАЕМЫЕ ПОТРЕБИТЕЛИ!

Сейчас всё Ставрополье и каждый из нас переживают сложные времена из-за распространения вируса COVID-19.

Региональный оператор ООО «ЖКХ» продолжает вывоз отходов. Сегодня эта работа сопряжена с реальным риском инфицирования от больных на самоизоляции. Но коллективы мусоровывозящих компаний свои обязательства выполняют в полной мере, обеспечивая потребителям чистоту и эпидемиологическую безопасность.

Обращаемся к вам с просьбой также проявить понимание и ответственность: не задерживать оплату уже оказанных услуг по обращению с ТКС. При своевременном поступлении платежей регоператор сможет продолжать качественное обеспечение потребителей коммунальной услугой и не допускать сбоев в вывозе ЖО. В настоящее время можно воспользоваться современными информационными технологиями, не нарушая режима самоизоляции.

Каждый абонент может узнать номер своего лицевого счета и зарегистрироваться на сайте ООО «ЖКХ» <http://tkosk.ru/lk>, чтобы через личный кабинет сверить данные по начислениям и платежам. Пользоваться сервисом можно и с помощью компьютера, и через мобильное приложение.

Оплату за услуги регоператора также можно совершить через онлайнбанкинг. Для этого понадобится авторизация в системе, прохождение несложного алгоритма с введением номера лицевого счета.

Все инструкции размещены на сайте регионального оператора <http://tkosk.ru/personal/howtopay>. В телефонном режиме вам поможет дежурный сотрудник абонентского отдела.

Региональный оператор по обращению с ТКО

«ГЕОРГИЕВСКАЯ ОКРУГА»
Адрес издателя и редакции: 357820,
Ставропольский край, г. Георгиевск,
пл. Победы, 1, тел: 2-43-02,
okrug@georgievsk.ru

Учредители:
Администрация Георгиевского городского округа
Ставропольского края,
Дума Георгиевского городского округа
Ставропольского края.

Издание зарегистрировано Управлением Федеральной службы по надзору
в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций
по Северо-Кавказскому федеральному округу.
Регистрационный номер ПИ №ТУ26-00573 от 12 мая 2015г.
Реализуется бесплатно.

Отпечатана в АО «Издательство «Кавказская здравница»,
г. Минеральные Воды, ул. 50 лет Октября, 67.
Главный редактор Телько А.В.
Заказ № 208017. Тираж этого номера 500.
Время подписания в печать: по графику 14:00, фактически 14:00